

Ирина Титова,
воспитатель детский сад № 59
«Золушка», г. Норильск

ЁЛКА МОЕГО ДЕТСТВА



Для меня (я думаю, как и для многих) новогодний праздник связан с воспоминаниями детства. Это самые тёплые, светлые и милые сердцу воспоминания.

У нас в доме ёлка всегда была живая – высокая, пушистая, стояла в центре комнаты. Вокруг неё можно было и хороводы водить, и играть. Ёлку устанавливали в кадучку с землёй и поливали, чтобы она не засохла до Старого Нового года. Украшали ёлку всей семьёй. Мне особенно нравилось закреплять на ветках игрушки с зажимами снизу.

Ёлочные игрушки моего детства – это весёлые фигурки животных, сказочных персонажей, фруктов, овощей, ягод, шишек и, конечно же, шары. Это были игрушки из стекла, из прессованной ваты, из картона, покрытого фольгой. Но их было немного: игрушки в 60-е годы купить было сложно. Поэтому мы копили фантики от конфет и печенья, фольгу от чая. Из них мастерили флажки и гирлянды. А на макушке ёлки всегда красовалась большая звезда, украшенная стеклянными бусинками.

Очень хорошо помню, как однажды перед Новым годом мама приехала с какой-то конференции и привезла красивую коробку, похожую на коробку с зефиром. Когда она открыла её, вместо ожидаемого зефира там лежали в вате стеклянные Снегурочка, Дед Мороз, звездочёт с петушком, клоун, зайчик, птичка, колокольчик, который звенел, корзинка с цветами, домик и ещё шары. Шары были очень красивые – с углублениями, снежинками, с голубем.

Ёлка была не только украшением праздника, но и предметом весёлых игр. Хорошо запомнилась игра **«Что изменилось?»**. Один из игроков менял местами две игрушки, когда все остальные были в другой комнате. Потом все входили и отгадывали, какие игрушки поменялись местами. Тот, кто угадывал, становился водящим.

Ещё очень весёлая игра – **«Угадай игрушку»**. Один из играющих называл какой-либо цвет на определённой игрушке. (Например, красный – глаз у рыбки.) Все остальные угадывали, на какой игрушке загадан цвет. Загадывали ещё и какую-нибудь деталь. (Например, пояс – на шубке у Снегурочки.)

Сами придумывали загадки об игрушках. Кто угадывал – получал сладкий приз с ёлки.

Об этих играх я рассказала своей дочке. И каждый Новый год мы играли в них. Полюбились эти игры и моим воспитанникам. Сейчас моя дочь уже большая, но, что удивительно, эти игры очень нравятся ей до сих пор.

Первыми любимыми ёлочными игрушками моей дочки стали игрушки, изображающие героев мультфильма «Чип и Дейл спешат на помощь». А самой любимой была Гайка, в мультфильме она очень добрая и смелая.

Как-то раз наша кошка Алиса уронила ёлку. Разбилась только одна игрушка. Это была любимая Юлина Гайка. И каждый год мы обходили все новогодние базары с целью найти любимицу Гайку. И какова была радость, когда в магазине «Северок» мы увидели несколько завалывшихся игрушек, и среди них была Гайка!

А когда моя мама прислала Юле посылку с ёлочными игрушками моего детства, многие из них стали её любимыми. Среди них есть такие, которым уже полвека. Это фонарики и ракета. Также сохранились колокольчик, корзинка, Снегурочка и зайчик.

Прошло много лет, но я помню все до одной игрушки на ёлке моего детства и очень рада, что многие из них украсили детство моей дочери, и, надеюсь, украсят детство моих внучат. Теперь это наша семейная реликвия, и я благодарна за это моей маме.

